



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



Instrumente Structurale
2007-2013

EGALITATEA DE ȘANSE

Regi 
PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL CENTRU

Inițiativă locală. Dezvoltare regională.

www.inforegio.ro

www.adrcentru.ro





Aceste aspecte orizontale fac obiectul unui capitol special în cererea de finanțare, capitolul 3 “Concordanța cu politicile UE și legislația națională”.

Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional, pe baza indicatorilor privind principalele grupuri dezavantajate și în conformitate cu Strategia națională în domeniul egalității de șanse între femei și bărbați, a Strategiei naționale pentru protecția, integrarea și incluziunea socială a persoanelor cu handicap în perioada 2006-2013, a Strategiei Guvernului României pentru îmbunătățirea situației romilor și a altor documente strategice privind grupurile vulnerabile din România, își propune să:

- ✎ asigure participarea echilibrată a reprezentanților grupurilor marginalizate sau cu potențial crescut de marginalizare pe piața muncii
- ✎ asigure egalitatea de șanse în educație și formare profesională a acestor grupuri
- ✎ încurajeze antreprenoriatul în rândul membrilor acestor grupuri
- ✎ faciliteze reconcilierea vieții profesionale cu viața de familie
- ✎ asigure participarea echilibrată a femeilor și bărbaților, a persoanelor cu dizabilități, a persoanelor din grupuri etnice, etc în procesul decizional.





Conform art.2, alin.1 din Ordonanța Guvernului nr.137/31.08.2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, cu modificările și completările ulterioare - prin **DISCRIMINARE** se înțelege:

„orice deosebire, excludere, restricție sau preferință, pe bază de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice”.

Conform art 1, alin. 2 din Legea nr. 202/19.04.2002 privind egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați, Republicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 150 din 01.03.2007 - prin **EGALITATEA DE ȘANSE și de tratament între femei și bărbați** se înțelege „luarea în considerare a capacităților, nevoilor și aspirațiilor diferite ale persoanelor de sex masculin și, respectiv, feminin și tratamentul egal al acestora” .

Conform art. 2, punctul b) și c) din Ordonanța de Urgență nr. 67/27.06.2007, prin principiul egalității de tratament se înțelege „lipsa oricărui tratament discriminatoriu, direct sau indirect, pe criteriul de sex, în special prin referirea la starea civilă sau familială”. Prin tratament discriminatoriu se înțelege „orice excludere, restricție ori diferență de tratament, direct sau indirect, între femei și bărbați”.





În cadrul proiectelor depuse pe Programul Operațional Regional egalitatea de șanse trebuie tratată la capitolul 3.1 din Cererea de finanțare. Solicitantul trebuie să demonstreze:

- ✎ că prin investiția realizată nu face nici un fel de discriminare, că se oferă șanse egale tuturor potențialilor utilizatori ai infrastructurii obiect al investiției.
- ✎ că asigură egalitatea de șanse și de tratament între angajați, femei și bărbați, în cadrul relațiilor de muncă de orice fel, inclusiv prin introducerea de dispoziții pentru interzicerea discriminărilor bazate pe criterii de sex, apartenență la grupuri minoritare, rasă, religie, dizabilități etc., în regulamentele de organizare și funcționare și în regulamentele interne ale unităților.
- ✎ că se va asigura ca principiul egalității de șanse să fie respectat și în cazul implementării contractelor de lucrări/ servicii care vor fi încheiate în vederea realizării obiectivelor proiectului propus spre finanțare prin specificațiile tehnice care vor fi întocmite.
- ✎ că va avea în vedere respectarea standardelor pentru accesul în clădiri al persoanelor cu dizabilități, precum și orice alte amenajări menite să diminueze disconfortul persoanelor cu dizabilități.





Puncte de urmărit în elaborarea proiectului la capitolul egalitatea de șanse:

- ✎ Identificați clar care sunt utilizatorii infrastructurii realizate/modernizate, beneficiarii proiectului dumneavoastră.
- ✎ Gândiți-vă la impactul probabil pe care îl va avea proiectul de infrastructură asupra diferitelor grupuri de persoane
- ✎ Luați în considerare aspectele care conduc la minimizarea impactului negativ sau excluziunea neintenționată
- ✎ Aveți în vedere ca prin politica instituției să nu se facă discriminare și să se ofere egalitate de șanse.
- ✎ Aveți în vedere ca infrastructura să ofere acces pentru toate categoriile de persoane. Deși documentele tehnice oferă informații despre aceste aspecte, scoateți-le în evidență și în cererea de finanțare.
- ✎ Asigurați-vă că în ROI / ROF sunt prevăzute mecanisme privind evitarea discriminării în ceea ce privește angajarea, promovarea sau stimularea personalului
- ✎ Asigurați-vă că în cadrul fișelor de post sunt menționate atribuții nediscriminatorii
- ✎ Scoateți în evidență aceste aspecte în capitolul special din cererea de finanțare destinat egalității de șanse. Subliniați modul în care principiul privind egalitatea de șanse (nediscriminare pe criterii de rasă, sex, religie, dizabilități, vârstă) a fost considerat în elaborarea și implementarea proiectului, fie în activitățile proiectului, fie în managementul proiectului, fie în identificarea grupurilor țintă/beneficiari, menționând orice componentă specifică care arată acest lucru. Precizați, de asemenea, modul în care veți urmări respectarea principiului privind egalitatea de șanse în cazul atribuirii și derulării contractelor de lucrări și servicii care vor fi încheiate pe durata implementării proiectului în vederea atingerii obiectivelor acestuia.





AGENȚIA pentru
DEZVOLTARE
REGIONALĂ
CENTRU

ALBA IULIA, ROMÂNIA
Piața CONSILIUL EUROPEI, Nr. 32D
Telefon: 004 0258818616
Fax: 004 0258818613
E-mail: office@adrcentru.ro
www.adrcentru.ro

Orice proiect depus în cadrul Programului Operațional Regional trebuie să respecte legislația națională în domeniul egalității de șanse, protecției mediului, eficienței energetice și achizițiilor publice.

Promovarea egalității de șanse, a nondiscriminării și dezvoltarea durabilă (protecția și îmbunătățirea mediului înconjurător și creșterea eficienței energetice) sunt priorități agreate la nivelul Statelor Membre ale Uniunii Europene, încorporate, sub diferite forme, în toate politicile Uniunii Europene.

Egalitatea de șanse a evoluat în ultima perioadă devenind un concept mai larg care se referă nu doar la femei și bărbați, dar și la relația cu alte grupuri dezavantajate dintr-o societate.

Investim în viitorul tău!

Proiect selectat în cadrul Programului Operațional Regional și cofinanțat de Uniunea Europeană prin Fondul European de Dezvoltare Regională.

Publicație realizată de către Organismul Intermediar pentru Programul Operațional Regional din cadrul Agenției pentru Dezvoltare Regională Centru în cadrul proiectului

“SPRIJIN PENTRU ORGANISMUL INTERMEDIAR DIN CADRUL ADR CENTRU ÎN INFORMAREA ȘI PUBLICITATEA LA NIVEL REGIONAL PRIVIND POR 2007-2013”

Ediția DECEMBRIE 2009